

福建石狮：

积分管理让外来工  
提前实现购房梦

符合“积分入住”条件的新市民最高可获12万元购房补贴

本报讯（记者吴铎思）“在石狮工作生活10多年，终于可以如愿以偿住进自己的房子了。”来自湖南的秦玲玲作为福建省石狮市首批通过积分管理获得购房补贴的新市民，提前实现了购房梦想。

石狮是外来人口聚集的城市。据调查数据显示，石狮“新市民”约为34.2万人，其中超过60%的人员愿意租住商品房或购买经济适用房；超过一半的人愿意在石狮买房定居；69%的新石狮人愿意落户于此；62%的人员希望子女就近入学。

今年5月，石狮在福建省率先推出《新市民积分管理办法（试行）》，全面启动实施新市民积分管理制度，实现外来人员与本地人员待遇同享，新市民可依据积分高低，轮候享受“入住、入学、入医、入保、培训、创业、入市民卡、荣誉”等八大项差异化公共服务待遇积分优惠，以及30多项配套公共服务积分应用。

新市民积分管理制度启动后，石狮重点开展“实验批”积分试点工作。政府提供200个购房计划补助指标、100套公共租赁住房供试点企业的新市民积分申请。同时出台了《2014年新市民“积分入住”保障实施细则》，对符合“积分入住”的新市民购买普通商品房或二手房，按照一定标准给予购房资金补助，符合条件最高将获12万元购房补贴。

石狮市新市民积分管理工作办公室相关负责人算了一笔账：以在石狮市区买一套均价为6000元/平方米，面积为90平方米的商品房为例，购房总额需54万元，按首付30%来计算，须支付16.2万元。参加新市民“积分入住”，最高可获12万元购房补贴，首付只需4.2万元。如果减去房地产企业对新市民“积分入住”实行特殊的购房优惠，新市民首付只需自付不到4万元，即可实现购房梦。

自启动“实验批”积分入住工作以来，石狮共有1.4万余名新市民参加“积分管理”，其中有6000余名新市民申请积分入住，意向在石狮长期扎根。此次享受积分入住待遇的新市民中，有200人申请购房补助名额，72人申请公共租赁住房。

山东龙口：

三个行动计划促  
农民工融入城市

提升职业技能，保障合法权益，完善公共服务

本报讯（记者杨明清 通讯员李军）“未来3年，将通过实施农民工职业技能提升、权益保障和公共服务三个行动计划，让农民工更好地融入城市。”这是目前山东省龙口市实施《龙口市农民工职业技能提升3年行动计划》（以下简称《计划》）中明确提出的。

《计划》提出，从2015年至2017年，该市每年将对2.83万人次农民工开展各类培训，确保有培训意愿的农村转移劳动力有机会接受一次相应职业技能培训，企业在岗农民工普遍得到一次技能提升培训，有创业愿望的农民工得到一次创业培训，无就业技能的农民工掌握一定职业技能，有就业技能的农民工技能有较大提升。

同时，针对不同农民工群体特点，实施有特色的培训项目，包括为返乡农民工提供农业实用技术、农业生产经营技能的“科技下乡”培训，围绕建筑行业提升农民工技能的“住房城乡建设行业农民工再温暖工程”，围绕农业主导品种和主推技术的“阳光工程”农业技术培训，促进农民工到家庭服务业就业的“家政服务工程”和提升残疾人就业创业能力的“残疾农民工职业技能培训计划”，让农民工拥有一技之长，实现就业。

《计划》提出，到2017年，全市将实现在城镇稳定就业的农民工劳动合同签订率达到99%以上，建筑、餐饮、居民服务等流动性强的行业农民工劳动合同签订率达到96%以上；稳定就业的农民工纳入城镇职工基本医疗、工伤、生育保险；职工基本医疗保险、居民基本医疗保险政策范围内住院费用支付比例分别达到75%以上和70%以上，居民基本医疗保险门诊支付比例提高到50%以上，农民工医疗保障权益切实得到保护。

《计划》提出，到2017年，全市农村零转移就业贫困家庭实现动态消零，农民工随迁子女全部平等接受义务教育，农民工住房保障制度基本完善，所有农民工享有基本医疗服务，农民工适龄子女疫苗接种率达到90%以上。农民工已婚育龄妇女在我市接受健康检查免费率达到100%。

## 开展安全排查 确保用电安全

钱丽莉

连日来，浙江省镇海客户分中心全面开展农村用电安全排查工作，整治线路安全隐患、推广农村“智能漏保”应用，全力确保农村地区秋季用电安全。

巡视入微除隐患

10月9日，当运检人员巡至九龙湖镇10KV陈沈G411线时，运检班长周宏康发现110KV殿龙1576、殿湖1577同塔双回线路21塔处三相绝缘子串数量似乎不一致，立即引起警觉，并第一时间向安监部门汇报。通过仔细观察，运检人员发现两线玻璃绝缘子串中各有一个玻璃绝缘子自爆。如事态进一步发展，可能导致两线全线跳闸。联系相关部门后，抢修人员及时对该处隐患做了修复，避免了一起七级电网事故的发生。

## “城市需要什么样的农民工”系列报道③

随地大小便，乱扔垃圾，践踏草坪，想睡哪儿就睡哪儿……

## 部分农民工进城难改旧习

“虽然城市发展离不开农民工，但要融入城市也应遵守社会公共秩序”

本报讯（记者黄榆）“我不知道垃圾要扔到垃圾桶，也不知道为啥不能睡在公园的草地上。”21岁的代伟说，“在我们屋头（家里）吃完随便扔，想睡哪儿就睡哪儿，没有这些要求。”

代伟2013年底从老家来到昆明打工，跟着家里的亲戚做装修，刚好今年十一老板放假，就约着老乡到翠湖公园玩。没想到“因为在草坪上扔垃圾、践踏草坪就被公园保安和游客训斥了”，这让他既气愤又伤心。

“我每天都来公园锻炼，发现乱扔垃圾的

大多是农民工，环卫工刚把道路整理出来，又被他们弄脏了，有几次我忍不住制止他们，但他们却以为然。”云南大学的周老师说道，“虽然城市的发展离不开他们，但他们想要真正融入城市，还是要有起码的公德心。讲卫生不仅仅是个人问题，也是遵守社会公序良俗的一种表现。”

“我们做泥工的，不论春夏秋冬，一干活就出汗，干完活我也想洗个澡，但是条件不允许，咋能没味道，别说别人，我自己都能闻得到。”卫忠说，“2006年从江西到昆明干装

修，租住在一个城中村里，20平米的房子每个月租金就400元。家里没洗澡的地方，只能接点水擦擦，外头虽然有个澡堂，但每次10元，一天才挣多少钱呢，舍不得去。”小袁苦笑着说道。

10月4日，记者采访了数名农民工，他们表示，在自己的老家都很随意，“半个月洗一次澡，衣服穿一星期才换，在田里务农想方便找人的地方就可以，来城里打工我们还是这样的习惯，但在城市这样会被人看不起。”漆工樊可一脸无奈。

30多岁的小袁在昆明打工已经6年了，

10月4日他在北市区一栋高层里粉刷墙壁，和其他几个工友一样，他衣服上蹭了不少白色的涂料或油漆。“有时候衣服太脏了，连公交车都上不去，因此白眼儿没少受。”小袁苦笑着说道。

建筑工刘师傅告诉记者，现在有些农民工更在意个人卫生问题，这跟他们的职业选择有一定关联；而从事建筑业等户外作业相关的农民工，在个人卫生习惯方面则显得参差不齐，这依赖于他们个人的自我感受和认识的觉醒程度。

他们作为城市的一分子，也应适当注意个人行为。“他们确实有自己的难处，工作环境和居住环境比较艰苦，可每个人都应注意个人卫生。尤其是在公共场合，如果不注意个人行为，可能会影响和干扰到其他人。”

据相关调查问卷显示，新生代农民工更在意个人卫生问题，这跟他们的职业选择有一定关联；而从事建筑业等户外作业相关的农民工，在个人卫生习惯方面则显得参差不齐，这依赖于他们个人的自我感受和认识的觉醒程度。

本报记者 杜鑫 文/图

作为公司里少有的女焊工，身穿蓝色工作服的刘克敏走在浙江杭萧钢构股份有限公司火花四溅的厂房里显得很特别。

记者在车间里找到刘克敏时，身材矮小的她正俯下身指导蹲在地上做焊接的焊工，一会儿她又走到一组硕大的构件旁，叮嘱上面做焊接的焊工。车间里大多数的电焊工都是她的徒弟。

## 为梦生成“火花”

已从事20年电焊工作的刘克敏手上、脖子上有很多白色的斑点。“电焊工都是这样，火花难免会飞溅到手上或者脖子上，时间久了就会形成这些斑点。”36岁的刘克敏对于这些小灼伤早就习以为常。不过，刚做电焊工时却有些难以适应。

1994年，在安徽老家做油漆工的刘克敏偶然听说电焊工的收入比其他工种高不少。“那时候油漆工一个月200元，而电焊工一个月能拿到700元。”于是她和其他十几个女孩为了生计，来到江阴船厂做电焊学徒。

电焊工作看起来很容易，干起来却很辛苦，对体力要求高，手上并非易事，还经常受到小伤困扰。与刘克敏同行的女孩子很快都转行了，只剩下她一人。“学徒期间，有一次被强光刺伤了眼睛，好多天都没办法睁开。”刘克敏回忆，当时的电焊工几乎不用劳保用品，灼伤皮肤、刺伤眼睛是很平常的事情。

同样从事电焊工作的父亲深知这一工作的艰辛，几次劝说刘克敏转行。“当时我

“我好不容易要学会这门手艺了，不能放弃。”学习理论知识，摸索实践练习，她咬牙坚持了下来，终于学会了电焊技术，在这个以男性为主的工种中占了一席之地。

想我好不容易要学会这门手艺了，不能放弃。”学习理论知识，摸索实践练习，她咬牙坚持了下来，终于学会了电焊技术，在这个以男性为主的工种中占了一席之地。

## 胆大却出细活

“电焊工作累，对技术熟练程度要求高，招工不容易，所以电焊工跳槽都会涨工资。”在江阴船厂学徒一年后，刘克敏就跳槽到了苏州船厂，随后在1998年跳槽到了杭萧钢构，就再也没有换地方。

初到杭萧钢构，刘克敏认真钻研钢结电焊领域的技术，胆大的她敢于尝试新技术，不怕苦，不怕累，没多久就练就了一身过硬的本领。第一次参加杭州萧山区职工技能比武，她就获得了第二名，让众多男性工友对这位女焊工刮目相看。

很多人都觉得电焊工作不适合女性，单从劳动强度来看，确实如此。每天拿着20多公斤的焊丝和约4公斤的送丝机在车间里行走，对女性来说很困难。”但刘克敏告诉记者，女性从事电焊工作也有自己的优势，就是比多数男性细心。电焊工作需要极强的耐心，否则很容易出现焊线走得歪歪扭扭的情况。工作时总是多留个心眼的刘克敏不仅焊接的产品好，而且还练就了一般电焊工没有的技能——她能根据电焊时的声音是否柔和、顺耳判断送丝速度的快慢、电流电压值的大概范围。

## 女“焊”子哭了

由于技术出众，刘克敏参与了杭萧钢构一大批颇具影响力的大型钢结构样板工程。武汉民生银行大厦、法兰克福空铁中心以及杭州当地人熟知的“北山通览”等项目的钢构件电焊都出自刘克敏之手。

2008年，在法兰克福空铁中心项目建设过程中，工程队一度面临材料焊接好就断开的窘境。刘克敏发现是由于材料厚度过大，于是她果断大胆提出改变焊接方法，用最原始、最难操作、最考验技术的手工焊接完成任务，令当地业内人士都赞不绝口。

初到杭萧钢构，刘克敏认真钻研钢结电焊领域的技术，胆大的她敢于尝试新技术，不怕苦，不怕累，没多久就练就了一身过硬的本领。第一次参加杭州萧山区职工技能比武，她就获得了第二名，让众多男性工友对这位女焊工刮目相看。

很多人都觉得电焊工作不适合女性，单从劳动强度来看，确实如此。每天拿着20多公斤的焊丝和约4公斤的送丝机在车间里行走，对女性来说很困难。”但刘克敏告诉记者，女性从事电焊工作也有自己的优势，就是比多数男性细心。电焊工作需要极强的耐心，否则很容易出现焊线走得歪歪扭扭的情况。工作时总是多留个心眼的刘克敏不仅焊接的产品好，而且还练就了一般电焊工没有的技能——她能根据电焊时的声音是否柔和、顺耳判断送丝速度的快慢、电流电压值的大概范围。

“我很习惯跟男友交流，谈话可以大大咧咧的，不会东家长西家短的。”刘克敏欣然接受别人对她“女汉子”的称呼。不过，在20岁的徒弟倪阳阳看来，师傅身上处处散发着母性。“刚到厂里那会，我什么都不会，完全从头开始。虽然师傅教我的时候很严厉，私底下却经常找我谈话，说她自己的故事。”倪阳阳告诉记者，“她总是说安全第一，一旦我们有点小伤，她总是很心疼地



刘克敏在车间里指导徒弟倪阳阳

过来安慰我们，教我们如何避免再次受伤。”在刘克敏众多的徒弟中，倪阳阳也是最出色的之一，今年经过选拔代表公司参加了第43届国际焊工比赛。

在与记者交谈的过程中，刘克敏总是很乐观，她可以乐呵呵地给记者展示身上的伤疤，也可以笑眯眯地跟记者形容焊工的辛苦。但是在谈到自己的孩子时，她却毫无征兆地哭了。

刘克敏和爱人都是在杭萧钢构从事电焊工作，2003年他们有了第一个孩子。然而就在那一年，她的丈夫却因工伤小腿骨折。

“差不多大半年的时间，我既要工作又要照顾孩子。而现实往往是顾不上孩子。”刘克敏

200余名农民工  
“江城一日游”

本报讯（记者张翀 通讯员张照龙 周雅文）国庆节一早，4辆公交车停在中建三局总承包公司建荣嘉园项目部门外。“为让在外务工的工人们过一个不一样的国庆，项目部提前征求意见，租下4台公交车，组织200余名工人游览武汉风光。”项目党支部副书记张芬介绍。公交车首先来到武汉国家5A级景区——东湖。随后，工友们游览了中山公园，晚上观看江滩夜景。“一日游”是项目部送给农民工的国庆礼物，让这些城市建设者也能共享城市魅力。

“农民工代表联席会议”  
多部门联合切实维权

本报讯（特约记者邦生祥 通讯员祁明德）记者日前获悉，自2011年建立“农民工代表联席会议”制度以来，青海省兴海县多部门联合维护农民工合法权益，共收缴农民工工资支付保证金1136.1万元，先后受理拖欠农民工工资案件43件，涉及劳动者646人，涉及金额700多万元。该县“农民工代表联席会议”由县委政法委、县法院、县总工会等25个单位组成，定期深入厂矿、建筑工地宣传法律法规。



安徽明光：

6小时工作制让  
留守妇女赚钱顾家两不误

近年来，安徽省明光市大力发展战略性新兴产业，扶持返乡农民工自主创业。同时，当地人力资源保障部门倾力为农村留守劳动力打造就业平台，在全市76家企业对留守妇女实行全天6小时工作制（上午8点至11点、下午2点至5点为工作时间）。

企业良好的工作环境和待遇吸引全市3万余名留守妇女在“家门口”就业，让她们在不荒废土地、照顾好家庭的同时，又能获得不错的收入。

图为留守妇女在安徽爱福电子有限公司生产车间进行电子元件组装。

CFP 供图

能。用电管理人员可对各台区漏保运行状态进行实时监控，并进行事故查询、分析等配电自动化管理，能有效降低线损，预防触电事故和电气火灾。

在检查过程中，工作人员发现部分用户零线接线混乱，存在“跨台区”、“跨表区”使用零线现象；此外，部分低电压用户布线凌乱，设备陈旧，特别是陈旧排风、水泵等设备漏电现象严重。每发现一处，工作人员便认真地将隐患逐条记录，要求辖区供电所以此次指导检查为契机，结合营业用电检查工作开展用户泄漏电流普查。并对需要更换家用漏电保护器的居民做好登记，根据居民需求上户帮其安装新的漏电保护器。

今年6月以来，镇海客户分中心积极探索实践“智能漏保”推进工作及居民表后用配电服务新模式，搭建表后用配电服务资源统一调配和共享的服务桥梁，将居民表后用配电服务需求与社会高效优质服务资源进行有效对接，保障辖区居民安全可靠用电。

## 余姚供电：让百姓“风雨无忧”

■ 马顶铃

尽管下着雨，傍晚时分，家住江南新城东区的徐明华还是前往花园散步。路过小区东边旧配电房，他总要留意看看墙面上残留的水迹。约30平方米的配电房内，墙壁四周一圈深色的水渍清晰可见，这是去年强台风“菲特”肆虐余姚时留下的印记，当时，积水足有50厘米深。

往前步行50余米，草坪上4台崭新的欧式箱变在风雨中岿然不动。原来，为了避免再次进水受到损失，余姚市供电公司给变压器安了“新家”，不仅增大了容量，还对小区的整个配电设施进行了更换。

今年年初，余姚市供电公司先后在受“菲特”影响严重的中心城区、陆埠镇、马渚镇等居民小区和台区开展“安全用电”调研，听取

群众意见。4月始，旨在抬高、移位配电站（箱），补强变电站防水漏水功能的“风雨无忧”惠民工程全面开工，总投资3000余万元。

作为电网防汛工作的重头戏，该工程包括小区配网补强、10千伏配变补强和小区配电设备大修三大项目，涉及20多个小区变压器增容、110多个配电台区的新增或改造，共计容量52万千伏安。到9月底，所有的增容和改造已全部完成。

为进一步加强配电设施的防洪排涝能力，余姚市供电公司对辖区内涝变电站进行了围墙重砌、排水系统疏通，部分设备基础抬高、电缆封堵等方面的防洪排涝改造。防汛改造中，该公司重点做好防雨水灌入工作，变电所外墙放置一高一低两块挡板，插上不锈钢板，并用沙包堵住空隙，防止水流冲刷和涌入。80厘米高的防洪墙是又一道防线，墙内排水孔和市政地下排水管道相连接，不容易形成积水。

2014年，余姚市委、市政府制订了“五水共治”3年行动计划，起始年计划投入34.77亿元，实施项目169个。为保障治水工程顺利进行，余姚市供电公司与当地水利部门充分对接，实施“勘查快、施工快、验收快、送电快”的“四快”措施，为“五水共治”提供“一站式”服务。7月30日，陶家路江泗门泵站专变建成投运，作为2014年余姚实施的最大治水项目，陶家路江泗门泵站建成后可极大增加北排水量，直接减轻余姚城区的防洪排涝压力。自年初该工程开工以来，余姚市供电公司主动对接上级电力部门和水利部门，加快泵站专变工程进度。从接入系统可行性研究，到初步设计审查、再到施工建设各环节都特事特办，急事急办，超常规运作，整个变电站从无到有仅历时7个月，比常规的110千伏客户专变建设节约了大半年的时间。